

习近平就缅甸遭受地震灾害 向缅甸领导人敏昂莱致慰问电 李强向敏昂莱致慰问电

新华社北京3月29日电 3月29日，国家主席习近平就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电。

习近平表示，惊悉缅甸遭受强烈地震灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属、受伤人员和灾区民众致以诚挚慰问。

中国和缅甸是甘共苦的命运共同体，两国人民胞波情谊深厚。中方愿向缅方提供需要的帮助，支持灾区人民早日战胜灾害、重建家园。

同日，国务院总理李强就缅甸遭受地震灾害向敏昂莱致慰问电。

2025年
3月30日
星期日
农历乙巳年三月初二

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版
国内统一连续出版物号CN 13-0015 第24821号 今日四版
环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

张成中主持召开全市森林防灭火工作会议强调

全力筑牢森林防灭火安全防线 坚决维护人民生命财产安全和森林资源安全

田国良出席

本报讯(记者李响)3月29日上午，市委书记张成中主持召开全市森林防灭火工作会议并讲话。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作的重要指示批示精神，坚决贯彻党中央决策部署及省委工作安排，认真落实全省森林草原防灭火工作视频会议精神，全力筑牢森林防灭火安全防线，坚决维护人民生命财产安全和森林资源安全。

市长田国良出席并作工作部署。市领导乔朝英、冯增利、赵青英、陈宇、杨东

川出席。会议指出，唐山是森林资源大市，也是全省重点森林火险市。各级各部门要提高政治站位，牢固树立底线思维、极限思维，进一步增强做好森林防灭火工作的责任感紧迫感，落实“预防为主、积极消灭、生命至上、安全第一”工作方针，扎实推动森林防灭火各项措施早、落、细、实、到、位，坚决防范遏制森林火灾。

会议强调，要坚持问题导向，严格落实森林防灭火各项措施，突出抓好野外火

源管控，严厉打击野外违法违规用火行为，健全防火网格化管理体系，广泛开展森林防火宣传，筑牢群防群治坚固防线。要深入开展森林防火隐患排查、大整治，紧盯“清明”“五一”等节点，聚焦重点林区、自然保护区等重点区域和关键部位，加大巡查检查力度，发现问题及时整改到位。要加强预警监测，做足应急准备，强化专业队伍建设，加强训练演练，提升扑救能力，坚决打好森林防灭火主动仗。要加强组织领导，各县(市、区)要落

实属地责任，森林草原防灭火指挥部及其成员单位要充分发挥职能作用，形成工作合力。要狠抓末端落实，严格督导检查，强化值班值守，全力以赴做好森林防灭火工作。

会上，播放了森林火情专题片；滦州市、丰润区作发言。会议以广电网络视频会议形式召开。市直有关部门负责同志，唐山军分区、武警唐山支队分管负责同志在分会场参会。森林防灭火重点县(市、区)设分会场。

从“钢铁围城”到“碧海蓝天”，我市钢铁行业转型金融实践印证了金融工具对传统产业转型的撬动作用。随着一项又一项创新举措的不断落地，这座工业名城正在书写着高质量发展的高分答卷，为全球钢铁行业低碳转型提供“中国方案”。

■顶层支持：打造转型金融政策高地

作为全国钢铁行业低碳转型的“主战场”，我市近年来在推动金融支持钢铁行业转型发展上持续发力。2023年，河北省出台《钢铁行业转型金融工作指引(2023—2024年版)》及配套技术目录，明确金融机构支持钢铁企业低碳转型的业务流程和技术标准，为唐山提供了政策依据。在此基础上，我市进一步强化政银企联动，争取金融政策和资源倾斜。以2024年9月河北省被纳入全国首批钢铁行业转型金融标准试点省份为契机，2024年11月，全国性“钢铁行业转型金融推进座谈会”在唐山召开，国家相关部委、金融机构及企业代表共商转型路径，探索金融工具创新与政策协同机制，进一步掀起了金融机构支持唐山绿色转型发展的热潮。

政策支持下，我市转型金融业务全面铺开，10家钢铁企业获得转型金融授信超过100亿元。同时，不少钢铁企业还获得了多元化融资支持，截至2024年末，我市钢铁行业贷款余额超过1600亿元，覆盖退城搬迁、智能化改造、超低排放等多个领域。

■金融创新：多元工具支持绿色发展

针对钢铁企业转型中面临的“投入大、周期长、风险高”痛点，我市全力构建多层次的金融支持体系。

绿色信贷扩容。引导金融机构主动调整信贷资源配置，加强对绿色低碳产业、清洁能源产业的金融支持，创新开发“绿能宝”“碳减排支持贷款”等绿色金融产品，用足用好绿色票据再贴现等货币政策工具。截至2024年末，全市绿色贷款余额达1500亿元，同比增长近30%。

转型债券破冰。中国银行在国际资本市场成功发行3亿欧元全球首笔由金融机构发行的钢铁转型债券，专项支持河钢乐钢等河北省钢铁企业转型发展。

产业基金赋能。总规模85亿元的河北钢铁产业转型基金在唐山落地，并向河钢乐钢出资42.5亿元，有效地优化了资产负债率，补充了资本金，有力推动了企业长远健康发展。

■金融赋能：从“制造”到“智造”的跨越

金融机构通过产品创新与服务升级，深度参与转型金融实践，成为我市钢铁转型的重要推手。

在金融活水的支持下，我市钢铁企业加速向高端化、智能化、绿色化转型。以东华钢铁为例，其依托建设银行20亿元转型贷款支持建设的“超高温亚临界煤气发电”项目，可实现年减排二氧化碳29.72万吨。唐山银行作为市属国有金融企业，率先设立专项信贷通道，向天柱钢铁投放5亿元用于智能化项目改造。该项目通过优化智能决策平台，实现吨钢碳排放降低6%，年产量提升8%，成为“科技+绿色”双驱动的标杆案例。2024年，多家银行机构围绕唐山新区建设提供综合金融服务，支持其应用130余项世界领先的节能减排技术，包括全封闭物料运输系统、热轧炼钢超低排放工艺等，助力该园区成为“技术高地、创新高地、绿色发展高地”。

目前，全市26家钢铁企业全部完成环保A、数量居全国第一。成绩斐然，再接再厉。未来，我市将进一步完善转型金融标准体系，扩大绿色债券、可持续发展挂钩贷款等工具应用，并探索碳排放权质押融资等创新模式，精心打造全国钢铁行业转型金融“唐山样本”，并为全球高碳行业转型贡献“中国方案”。

打造全国钢铁行业转型金融“唐山样本” 千亿资金赋能绿色低碳发展

本报记者张磊通讯员艾东侯张璐

筑牢群防群治坚固防线 全力以赴做好森林防灭火工作

本报评论员

唐山是森林资源大市，也是全省重点森林火险市，做好森林防灭火工作极为重要。4月份我市干燥少雨，风力较大，加之春耕生产、清明祭祀、旅游踏青等活动增多，依然处于高火险期。各级各部门要提高政治站位，牢固树立底线思维、极限思维，进一步增强做好森林防灭火工作的责任感紧迫感，落实“预防为主、积极消灭、生命至上、安全第一”工作方针，筑牢群防群治坚固防线，扎实推动森林防灭火各项措施早、落、细、实、到、位，坚决防范遏制森林火灾。

凡事预则立，不预则废。森林防火，重在有效预防和应急处置到位。要坚持

问题导向，严格落实森林防灭火各项措施，突出抓好野外火源管控，严厉打击野外违法违规用火行为，健全防火网格化管理体系，广泛开展森林防火宣传，筑牢群防群治坚固防线。要深入开展森林防火隐患排查、大整治，紧盯“清明”“五一”等节点，聚焦重点林区、自然保护区等重点区域和关键部位，加大巡查检查力度，发现问题及时整改到位。要加强预警监测，做足应急准备，强化专业队伍建设，加强训练演练，提升扑救能力，坚决打好森林防灭火主动仗。

森林防火，人人有责，需要党委政府、

企业、社会组织和每一位公民齐心协力、共同参与。各县(市、区)要落实属地责任，森林草原防灭火指挥部及其成员单位要充分发挥职能作用，形成工作合力；企业在开展生产经营活动时，要严格遵守森林防火相关规定，切实履行社会责任；社会组织要发挥自身优势，积极参与森林防火宣传与监督；公民个人要增强防火意识，从自身做起，不携带火种进山，不违规野外用火，发现火情及时报告。

森林防火，基层是重点，落实是关键。要狠抓末端落实，严格督导检查，强化值班值守，全力以赴做好森林防灭火工

作。要严格督导检查，以动真碰硬的狠劲抓好各项部署要求贯彻落实，确保防火末端发力终端见效。要强化值班值守，严肃森林防灭火工作纪律，严格落实24小时值班和领导带班制度，严格执行火情报告制度，做到“有火必报、报扑同步”，坚决杜绝迟报、漏报、瞒报、谎报。

森林防火，防的是风险，护的是民生。我们要以“防患未然”的决心、以“万无一失”的标准、以“铁腕治火”的魄力，全力以赴做好森林防灭火工作，确保星火隐患消弭无形，共同守护好绿水青山、美丽家园。

牢记嘱托 感恩奋进 唐山之美 唐山之美 唐山之美 一线调研行

为一个景区赴一座城

——河头老街见闻

本报记者 卢山

“以前也来过唐山，觉得唐山是个现代化的城市，现在再来唐山，可了不得了，感觉唐山忒美了、忒好了！”河头戏苑”为评剧艺术的传承与发展提供了新的平台，我们也会把更好的评剧演出奉献给观众朋友们。”在河头老街旅游景区“河头戏苑”，国家一级演员、著名评剧表演艺术家赵雨蓉的关门弟子李玉梅如是说。

“怪不得河头老街火呀，你看看，这时不时地就有新项目、新节目，而且，不管是啥都能让人觉得有意思。你就看看今这个‘河头戏苑’演的《花为媒》，有创新、有特色，我们家不只老母爱看，就连我小闺女也看得津津有味。”现场看戏的市民王俊说道。

河头老街，因位于唐山市丰南区煤河、唐津运河两条人工运河的河头而得名。据史料记载，100多年前，这里是唐山煤炭运输的重要节点，商贾云集、盛极一时。为了让“老河头”繁华重现，2022年9月，文旅运营团队唐山凯歌儿实业有限公司与唐山市丰南融投发展集团有限公司组建成立唐山市丰南文化旅游发展有限公司，投资5亿元在原有商业街区“运河唐人街”基础上打造河头老街景区。

自2023年1月正式开业以来，河头老街凭借独特的文化魅力和丰富的业态布局，迅速成为京津冀地区的热门旅游目的地。河头老街景区2024年内累计接待游客量突破670万人次，2025年正月接待游客105万人次，单日最大接待量超11万人，外地游客占比超过85%，真正实现了“为一个景区赴一座城”。

河头老街为何能持续火爆呢？“只有不断创新和改进，提供更具针对性的



河头老街夜景。

温宝龙 摄

旅游产品，更为细致精准的服务和更加丰富美好的旅游体验，才能激发出旅游市场的潜力，赢得消费者的认可和信任。”凯歌儿公司董事长邱凯介绍说。

走进河头老街，仿佛穿越了时空，回到了繁花似锦的大唐盛世。两侧的建筑古色古香，商贩们的叫卖声此起彼伏，各种特色小吃、手工艺品琳琅满目……身穿艳丽唐装、华美汉服、温婉旗服的美女穿梭其中，构成了这幅盛唐画卷独特的风景。

“我们刚刚坐船时，站在游船二楼的甲板上，看着两岸整排的唐风灯笼和风格各异的歌舞表演，还有沉浸感满满的花船表演，太震撼了！尤其是当我在船上和花船上表演的演员挥手互动时，真的让我感觉是‘梦回大唐’了，你看我

们在船上拍的照片太赞了！”刚刚和朋友从游船上走下来的天津游客许婉茹一边翻看手机里的照片一边说。

河头老街从“场景创新”“业态丰富”“文化沉浸”“体验升级”等多个维度，构建了“唐山之光”摩天轮、唐王东征剧场、六大主题文化广场、咏商宴、老年市集、水上市集、艺术街区等多元化消费场景，百架唐风灯笼排阵、大型沉浸式唐风演艺、民俗表演和百余种互动微演绎，将历史文化与现代旅游完美融合，在游览老街的同时，让游客尽享文化演艺、互动体验、特色美食等全方位旅游乐趣，在体验中感受历史的厚重与文化的魅力。特别是沉浸感拉满的大型实景演出“大唐之山·唐王东征”，重现唐王在唐山屯兵排阵之盛景，展

现将士们守土护疆的决心。实景演出集中了马术、杂技、打铁花、火壶、刀马旦等十几种演绎形式，呈现出极具震撼性的视觉效果和情感冲击力。更有花船表演、唐王点兵、宫廷乐舞、汉服巡游等唐风表演，一秒穿越大唐盛世，轮番上演的百余场特色民俗非遗表演，让人目不暇接，为游客带来“水上大唐不夜城”的超级场景和沉浸式的旅游体验。

为了让每一位游客都能在这里留下美好的回忆，近年来，河头老街景区致力于提升旅游品质，细化服务举措，景区内还设立了9个爱心驿站。驿站里提供黑糖桂圆枣茶、胎菊枸杞茶、山楂陈皮玫瑰茶、梨汤、姜汤、热水、医药箱、微波炉、轮椅、童车、AED除颤仪等，还提供免费的食品加热服务，驿站外还配有可供游客休息的座椅，为游客提供全方位的服务。“这里的服务真是没的说，这么冷的天儿在这儿喝一杯热梨汤真舒服，你看那里放着那么多饮品，想喝啥喝啥，而且还是免费的。这么好的服务，这么美的景色，这么多的美食，能不吸引人吗！”游客夏庭伟赞不绝口。如今，服务意识深植景区员工内心，更成为河头老街软实力的一部分。河头老街游客诉求处置满意率达100%，还打造出了“河头老街网红保安”“暖心店小二”等服务名片。

河头老街以独特的文化魅力和创新的旅游体验，吸引了大量游客，成为了新的旅游热点。未来，河头老街将继续深化文旅融合，创新业态布局和运营模式，努力打造更多新场景新业态，为游客提供更加优质的文旅体验。

材料减七成 跑动仅一次！ 开平区打造企业迁移登记极简模式

本报讯(记者郝燕 通讯员马靖轶、江宏)为深化“高效办成一件事”改革，开平区聚焦企业迁移登记难点堵点，通过专窗服务、流程再造、数据共享三大举措，实现业务办理时限由20个工作日压缩至3个工作日，递交材料由17份精简到4份，跑动次数从4次减少为1次，打造政务服务改革新样板。

该区在政务服务中心设立企业迁移“一件事”专窗，整合市场监管、税务、社保等多部门数据壁垒，实现跨系统信息共享和业务协同。创新“云迁移”服务，企业通过平台提交申请后，迁入地与迁出地登记机关通过电子档案共享完成调档。开发智能提醒功能，变更登记等全流程业务。目前，已有10家企业享受改革红利，平均节

省17个工作日。该区还通过“一表申请、数据共享”模式优化流程，将原先需向多部门重复提交的申请材料整合为“一套表单”，实现“一次填报、多方复用”。在政务服务大厅和办事大厅公示标准化办事指南，有效解决企业因材料不全往返跑问题。同时，依托省级政务服务平台，打通市场监管、税务、社保等多部门数据壁垒，实现跨系统信息共享和业务协同。创新“云迁移”服务，企业通过平台提交申请后，迁入地与迁出地登记机关通过电子档案共享完成调档。开发智能提醒功能，变更登记等全流程业务。目前，已有10家企业享受改革红利，平均节

省17个工作日。该区还通过“一表申请、数据共享”模式优化流程，将原先需向多部门重复提交的申请材料整合为“一套表单”，实现“一次填报、多方复用”。在政务服务大厅和办事大厅公示标准化办事指南，有效解决企业因材料不全往返跑问题。同时，依托省级政务服务平台，打通市场监管、税务、社保等多部门数据壁垒，实现跨系统信息共享和业务协同。创新“云迁移”服务，企业通过平台提交申请后，迁入地与迁出地登记机关通过电子档案共享完成调档。开发智能提醒功能，变更登记等全流程业务。目前，已有10家企业享受改革红利，平均节

省17个工作日。该区还通过“一表申请、数据共享”模式优化流程，将原先需向多部门重复提交的申请材料整合为“一套表单”，实现“一次填报、多方复用”。在政务服务大厅和办事大厅公示标准化办事指南，有效解决企业因材料不全往返跑问题。同时，依托省级政务服务平台，打通市场监管、税务、社保等多部门数据壁垒，实现跨系统信息共享和业务协同。创新“云迁移”服务，企业通过平台提交申请后，迁入地与迁出地登记机关通过电子档案共享完成调档。开发智能提醒功能，变更登记等全流程业务。目前，已有10家企业享受改革红利，平均节

省17个工作日。该区还通过“一表申请、数据共享”模式优化流程，将原先需向多部门重复提交的申请材料整合为“一套表单”，实现“一次填报、多方复用”。在政务服务大厅和办事大厅公示标准化办事指南，有效解决企业因材料不全往返跑问题。同时，依托省级政务服务平台，打通市场监管、税务、社保等多部门数据壁垒，实现跨系统信息共享和业务协同。创新“云迁移”服务，企业通过平台提交申请后，迁入地与迁出地登记机关通过电子档案共享完成调档。开发智能提醒功能，变更登记等全流程业务。目前，已有10家企业享受改革红利，平均节

省17个工作日。该区还通过“一表申请、数据共享”模式优化流程，将原先需向多部门重复提交的申请材料整合为“一套表单”，实现“一次填报、多方复用”。在政务服务大厅和办事大厅公示标准化办事指南，有效解决企业因材料不全往返跑问题。同时，依托省级政务服务平台，打通市场监管、税务、社保等多部门数据壁垒，实现跨系统信息共享和业务协同。创新“云迁移”服务，企业通过平台提交申请后，迁入地与迁出地登记机关通过电子档案共享完成调档。开发智能提醒功能，变更登记等全流程业务。目前，已有10家企业享受改革红利，平均节

省17个工作日。该区还通过“一表申请、数据共享”模式优化流程，将原先需向多部门重复提交的申请材料整合为“一套表单”，实现“一次填报、多方复用”。在政务服务大厅和办事大厅公示标准化办事指南，有效解决企业因材料不全往返跑问题。同时，依托省级政务服务平台，打通市场监管、税务、社保等多部门数据壁垒，实现跨系统信息共享和业务协同。创新“云迁移”服务，企业通过平台提交申请后，迁入地与迁出地登记机关通过电子档案共享完成调档。开发智能提醒功能，变更登记等全流程业务。目前，已有10家企业享受改革红利，平均节

大力优化营商环境 加快高质量发展

唐港集团成功开展35吨铁路敞顶箱整列跨区域调运业务

本报讯(记者单宇 通讯员马晓宇)3月26日，随着“奥凯龙68”缓缓离开唐山港京唐港区22号泊位开往辽宁港口，唐港集团35吨铁路敞顶箱整列跨区域调运业务正式启动运行，这标志着35吨铁路敞顶箱“一箱到底”整列运输模式在河北港口实现了从各口岸间运行到跨区域调运的重要升级，也是唐山港35吨铁路敞顶箱“一箱到底”常态化运行的新起点。

“一箱到底”运输模式是指货物从发货地到目的地全程使用同一集装箱，中途不换乘，全程货物不落地，省去传统35吨铁路敞顶箱与海运箱的二次换装环节，具备“高效率、低损耗、绿色环保”的显著优势。(下转第二版)